
Une enquête  
sociologique  

auprès des élèves  
du Lycée en Forêt  

de Montargis
Ce projet a été réalisé par des élèves du Lycée en Forêt de Montargis (45) : Soane BECHU, Camille DELOHEN, 
Alexandre RENARD, Kylian STEIN, Arno VANDERHAGEN, Agathe WAVRIN et Elise WEBER encadrés par leurs 
enseignantes Stéphanie PLICHON, Céline SONNET et Anne-Lise TOMASSONE, avec le soutien de Centre-
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et Laura VERDELLI (CITERES) et soutenu par la Région Centre-Val de Loire.
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Y a-t-il une équité  
alimentaire dans  
le Montargois ?

Une enquête sociologique auprès des élèves du Lycée en Forêt de Montargis

Recherches,  
discussions,
documentations  
en lien avec l’équité
alimentaire

Élaboration
d’un questionnaire

Distribution du
questionnaire aux  
9 Premières générales 
du Lycée en Forêt

Récolte des résultats
92 retours

Analyse des résultats
selon deux critères :
• Les catégories  
socio-professionnelles (CSP)
• Le milieu de vie
(localisation)

Notre démarche

Notre échantillon

Catégories socio-professionnelles
des personnes interrogées

Milieu de vie  
des personnes interrogées

41,57 %
Moyenne

31,46 %
Supérieure

16,85 %
Modeste 10,11 %

NR

49,5 %
Rural

21,3 %
Urbain 13,5 %

Périurbain

11,2 %
Mixte

4,5 %
NR
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Quel budget  
pour l’alimentation ?

Une enquête sociologique auprès des élèves du Lycée en Forêt de Montargis

Combien la famille dépense-t-elle pour l’alimentation 
chaque semaine ?

Et pour les repas des fêtes ?

Par catégories socio-professionnelles
Coût moyen en euro de l'alimentation

Par catégories socio-professionnelles En fonction du milieu de vie 

En fonction du milieu de vie
Coût moyen en euro de l'alimentation
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euros

100/200 
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euros NR

0/50 
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euros

100/150 
euros
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euros

200/300 
euros NR

+ de 200 
euros

La catégorie socio-professionnelle supérieure a un 
budget plus élevé que les deux autres catégories 
socio-professionnelles. 

La catégorie socio-professionnelle n'influe pas sur le 
budget dédié aux fêtes, et donc cette dépense ne dépend 
pas de la catégorie. La localisation n’influe pas vraiment sur les budgets 

consacrés aux fêtes.
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supérieure rural

MIXTE

NR
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10%  
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64 %  

70 %  

75 %  

25 %  

67 %  62 %  

22 %  

13 %  11 %  

8 %  

67 %  67 %  

20 %  22 %  

La localisation n’influe pas 
sur les pratiques d’achats 
de l’alimentation.

supérieure

MOYENNE

MOdestE

NR

31 %  19 %  23 %  15 %  4 %  8 %  
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Quelles Pratiques  
de consommation ?

Une enquête sociologique auprès des élèves du Lycée en Forêt de Montargis

Les personnes interrogées possèdent-elles un potager ?

Les personnes interrogées font-elles attention  
aux prix lors de leurs achats alimentaires ?

Par catégories socio-professionnelles

Par catégories socio-professionnelles

Selon le milieu de vie 

En fonction du milieu de vie

supérieure RURAL
Milieu milieu Milieu Milieu

moyenne PériURBAINmodeste Mixte URBAIN

NR

NR

La classe supérieure possède un potager, davantage que les 
deux autres classes sociales. Mais ces dernières ont quand 
même des forts pourcentages de propriétaires de potager. 
À noter que dans la classe modeste, le pourcentage de per-

sonnes qui ne possèdent pas un potager est supérieur à ceux qui en 
possèdent.

À noter que le plus fort pourcentage des 
personnes qui possèdent un potager ré-
side dans des zones mixtes. On relevera 

également qu’1/4 des personnes qui vivent dans les 
zones urbaines ont un potager. Ce qui est surpre-
nant en pensant qu’ils vivent en ville.

La catégorie socio-professionnelle supérieure regarde 
assez régulièrement le prix des produits.  La catégorie 
socio-professionnelle moyenne prête systématiquement 
attention aux  prix des produits. La catégorie socio-
professionnelle modeste, quant à elle, fait attention assez 
régulièrement aux prix des produits.

Les personnes qui vivent en zone périurbaine et en zone 
rurale sont plus de la moitié à regarder assez régulière-
ment le prix des produits. Les personnes vivant en zones 
mixtes regardent systématiquement le prix des produits.
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Quelles Pratiques  
de consommation ?

Une enquête sociologique auprès des élèves du Lycée en Forêt de Montargis

Quels sont les types d’agriculture privilégiées  
par les consommateurs ?

Par catégories socio-professionnelles

En fonction du milieu de vie

On observe ici que les agricultures raisonnées et biologiques sont 
majoritairement présentes dans toutes les différentes catégories 
socio-professionnelles. Toutefois, la consommation de produits 

biologiques dans les catégories Supérieur est favorisée.

L’agriculture biologique et raisonnée sont privilégiées et 
l’agriculture intensive délaissée quel que soit leur milieu  
de vie.
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Quels choix  
de consommation ?

Une enquête sociologique auprès des élèves du Lycée en Forêt de Montargis

Lors des courses alimentaires,  
faites-vous des « achats plaisir » (chocolat, friandises…) ?

Si oui, à quelle fréquence ?

Par catégories socio-professionnelles

Par catégories socio-professionnelles

En fonction du milieu de vie

En fonction du milieu de vie

moyenne

modeste

NR

supérieure

Systématiquement Régulièrement Rarement NR

20 %  54 %  7 %  
RURAL
Milieu

42 %  50 %  milieu

PériURBAIN

30 %  40 %  20 %  Milieu

Mixte

26 %  47 %  21 %  Milieu

URBAIN

50 %  25 %  25 %  
NR

67 %
OUI à

NR

100 %
OUI à

100 %
OUI à

NR

100 %
OUI à

supérieure

91 %
OUI à

RURAL
Milieu

95 %
OUI à

Moyenne

92 %
OUI à

Périurbain
Milieu

97 %
OUI à

Modeste

100 %
OUI à

mixte
milieu

On remarque que les tendances restent les mêmes : 
la majorité des personnes font des achats plaisirs 
régulièrement.

On remarque que le lieu de résidence n’influe pas 
réellement sur la fréquence d’achats plaisir.

On remarque que les achats plaisirs 
ne dépendent que peu du lieu de 
résidence.

On remarque que les catégories socio-professionnelles 
supérieures font toutes des achats plaisir, quant aux 
autres catégories, la grande majorité fait de même malgré 
quelques exceptions.

URBAIN
milieu

58 % 11 %31 %

29 % 29 % 42 %

62 % 13 %25 %

50 % 7 %43 %

18 %  

8 %  
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une éducation  
à l’alimentation ?

Une enquête sociologique auprès des élèves du Lycée en Forêt de Montargis

Votre famille saute-t-elle des repas pendant la journée ?

Planifiez-vous vos repas à l’avance ?

Par catégories socio-professionnelles

Par catégories socio-professionnelles

En fonction du milieu de vie

En fonction du milieu de vie

RURALsupérieure
Milieu milieu Milieu Milieu

moyenne PériURBAINmodeste Mixte URBAIN

NR

NR

La catégorie socioprofessionnelle 
n’influe pas sur le saut de repas.

Alors qu’ici, la localisation a son 
influence. Il apparaît qu’en milieu 
urbain et rural, les familles sautent 

moins de repas que dans les milieux périur-
bains et mixtes.
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OUI NON ça dépend

39 %

33 %

57 %

60 %

NON

NON

4 %

7 %

16 % 84 %
NON

22 % 78 %
NON

Les familles, peu importe leur catégorie socioprofes-
sionnelle, ne planifient généralement pas leur repas. La localisation n’influe  

pas sur la planification  
des repas.
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42 %

73 % 58 %
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75 %25 %
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10 %
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Y a-t-il une équité  alimentaire dans le Montargois ?

C R I T I Q U E S  &  P E R S P E C T I V E S

Une enquête sociologique auprès des élèves du Lycée en Forêt de Montargis

1

pour conclure

oui NON
Quelle que soit la catégorie 

socio-professionnelle :  
pas de privation

Des familles impliquées
dans leur alimentation

Toutes les familles réalisent des achats
plaisir de manière régulière.

Quelque soit leur catégorie, les familles 
prêtent attention aux prix pour leurs achats

alimentaires.

Le budget dédié à l’alimentation est plus
important pour les catégories supérieures et 

en milieu urbain.

Moins d’achats plaisir pour les personnes
habitant à la campagne.

Les familles habitant en milieu urbain et
périurbain sont moins nombreuses à
posséder un potager et sautent plus

régulièrement des repas.

La moitié des familles possèdent un
potager quelle que soit leur catégorie.

Les catégories socio-professionnelles  
modestes représentent seulement  
1/6ème des familles interrogées.

Comment remédier à ce biais ?
1. Interroger les séries technologiques
2. Soumettre le sondage avec un outil 
plus adéquat

1. Faire une analyse selon la composition 
familiale
2. Croiser davantage nos données  
avec les statistiques de l’établissement
3. Utiliser les catégories de l’INSEE
4. Réaliser des tests statistiques pour 
estimer la représentativité de notre 
échantillon

Un budget différentiel

Des pratiques différentielles

Une catégorie sous représentée Compléter et affiner  
nos recherches et notre analyse

Les acteurs du projet et de cette enquête : Des élèves  et des professeurs du Lycée en Forêt de Montargis


